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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2024, DO DIA 01 DE ABRIL 2.024.

          Ao primeiro dia do mês de Abril do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas,  
reuniu-se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador 
Ovídio Alves Teixeira,  do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª 
Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de 
Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou a vereadora Marina Marques Pinto para fazer 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de Março de 2024. A 
referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. O 
Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação, disse que logo após a palavra livre, terá reunião das comissões para dar os seus 
devidos pareceres sobres os projetos que estão tramitando nas referidas comissões, desta 
forma,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos  do  Art.  176  e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir a vereadora Genecy Costa 
de Macedo saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Dizendo sempre 
pensar que não teria sentido ser vereador, se não for para fazer o bem para as pessoas, 
para  a  população,  nesta  noite  gostaria  deixar  o  seu  reconhecimento  pelo  trabalho 
realizado pela equipe do prefeito Henrique, em especial a secretaria de obras e serviços 
públicos, na Rua Hugo Ribeiro9 do Carmo, esquina com a Rua Arthur Viero, boca de 
lobo sem tampa, que era apenas uma tampa, agora fizeram tampas com duas partes, com 
isto ficou fácil alguém ir e retirar e levar, pelas suas andanças pela cidade pode ver que a 
tampa da boca de lobo estava pela metade, fez o pedido junto a referida secretaria, desta 
forma, está deixando o seu reconhecimento para toda equipe da secretaria de obras e meio 
ambiente,  por  ter  lhe  disponibilizado  os  seus  colaboradores  que  incansavelmente 
atendendo a demanda da população.  Também quer deixar o seu reconhecimento pelo 
realizada  na  Estrada  Miquelin,  próximo a  cachoeira.  Dizendo que  estamos  aqui  para 
auxiliar o prefeito, fazer as cobranças devidas, é justo quando o trabalho se realiza, venha 
em publico reconhecer pelo trabalho feito. Fez pedido verbal, solicitando que o prefeito e 
toda sua equipe pense da possibilidade destas gramas cortadas, poder ser destinada um 
local, para as pessoas que tem horta e precisam de adubo, pudesse estar pegando para 
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aproveitar como adubo, assim deixa esta sugestão, disse que este ano deste mandato, sabe 
que  a  pressão  política  é  bastante,  mais  pensa  que  nós  vereadores  devemos  estarem 
focados  nos  pilares  da  vereança  e  fazer  os  nossos  trabalhos.  A  seguir  o  vereador 
Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido 
verbal, solicitando que o chefe do executivo faça estudo, nas dependências da assistência 
social, pode verificar que os trabalhadores que ali trabalham, muitas vezes sofrem alguns 
ataques verbais, todos fazem o que podem para atender a nossa comunidade, tem suas 
limitações, mais infelizmente existem pessoas que chegam naquele local para maltratar, 
muitas vezes humilhar o servidor, desta forma, gostaria que o chefe do executivo sentasse 
com a secretária da pasta e tentar de certa forma, viabilizar um segurança para trabalhar 
no local ao qual mencionou, naquele prédio infelizmente os servidores que ali trabalham 
sofrem muito, que muitas vezes passa despercebido, poder ser que esteja comentando 
algum equivoco,  mais  até  hoje  não  tem nenhum assunto  mencionado  relevante  com 
relação a este assunto,  inclusive da sua pessoa, que o chefe do executivo juntamente com 
a secretária analise e na medida do possível, coloque um guarda da mesma forma como 
foi pedido no hospital, para dar suporte para aquelas pessoas que precisam durante o dia, 
se deparou com situação muito preocupante mesmo, elas fazem tudo para atender a nossa 
comunidade, mais infelizmente algumas pessoas chegam lá e maltratam, humilham com 
palavras  de  baixo  calão,  que  seja  olhado  com  carinho  por  aqueles  servidores  que 
trabalham naquela  localidade,  se  possível  seja  contratada  uma  equipe   de  segurança 
fazendo  revezamento,dando  segurança  para  todos  servidores  que  ali  trabalham 
diariamente, tratando a nossa comunidade dentro das suas limitações. Também solicita ao 
executivo municipal, em forma de indicação verbal, que o chefe do executivo juntamente 
com o setor de viação e obras, tome providências com relação ao canteiro central em 
frente  ao centro de convivência  da terceira  idade,  já  fez  oficio,  protocolou junto aos 
deputados, tentou fazer sua parte e faz todos os dias, infelizmente não obteve sucesso, 
talvez  os  deputados  tenham  como  prioridade  outras  finalidades,  vê  ai  como  uma 
prioridade, é um local onde se concentra grande numero de pessoas, várias reuniões são 
feitas  naquele  local  do  centro  de  convivência  da  terceira  idade,  infelizmente  o 
estacionamento ali é precário, gostaria que o chefe do executivo sentasse com o chefe 
setor de viação e obras e projetos de planejamento tentar viabilizar um estacionamento 
com rebaixamento das guias, pois também já entrou com oficio junto alguns deputados, 
para  que  futuramente  seja  instalada  uma  ATI,  para  atender  a  comunidade  daquela 
localidade, nós tinhas uma no centro de convivência, mais retirada e colocada em outro 
lugar, aquela comunidade não tem mais o privilégio de ter uma ATI, fez o pedido, não 
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sabe se vai ser atendido, mais está fazendo a sua parte, gostaria que o chefe do executivo 
tomasse providencia com relação aquela localidade que é o estacionamento em frente ao 
centro  de  convivência  da  terceira  idade,  em  como  pedir  agilidade  para  os  órgãos 
superiores que monte uma ATI para atender a comunidade daquela localidade. Disse que 
faz comentários dentro dos limites, do seu trabalho, volta a falar que fizeram vídeo, volta 
afirmar, todas as nossa UBS serão reformadas, construídas coberturas, fruto do trabalho 
ao qual citou semana passada da vereadora Genecy, também da sua pessoa, juntamente 
com o chefe do executivo e os órgãos superiores através dos deputados, a gente vê o 
anseio da comunidade e tenta converter isto através do nosso trabalho junto a todos os 
nossos deputados e o corpo administrativo da prefeitura está se desdobrando para de certa 
forma desenrolar, porque precisa, a cada dia estão lutando, tentando, as vezes o processo 
é lento,  mais está acontecendo, tanto por parte da vereadora quanto por parte da sua 
pessoa também, do senhor prefeito, do secretariado e também dos deputados que estão 
nos  atendendo,  em breve  vamos  estar  pontuando  certinho  o  nome  daqueles  ao  qual 
alocaram  recursos  para  a  reforma  das  UBS,  quem  vai  ganhar  com  isto  é  a  própria 
sociedade que clama e procura,  a gente dentre estes pedidos ao qual chega ao nosso 
conhecimento, tenta reverter em melhorias e benefícios para a nossa comunidade. Pediu 
que o chefe do executivo mande resposta para esta Casa de Leis, pois a poucos dias foi  
adquirido um implemente muito importante que é o triturador de galhos, que o executivo 
mandasse  informações  para  nós,  pois  é  um implemento que vai  fazer  a  diferença na 
limpeza da nossa cidade, com a trituração destes galhos vai gerar adubo para aquelas 
pessoas que necessitam, é uma junção de fatores, no passado juntamente com a vereadora 
Genecy  fizeram  o  pedido  no  passado,  agora  foram  atendidos,  o  setor  responsável 
viabilizou, foi um pedido que surgiu desta Casa de Leis, muitas vezes em reuniões que 
fizeram, como vários outros que tem anotado, a gente fica feliz quando sai do papel, 
mérito da secretaria de agricultura, também cita como exemplo a fábrica de fraldas, nós 
que pedimos, foi atendido através da nossa secretária Rose, juntamente com a APMF, e 
hoje é realidade em nosso município,  a  gente vem trabalhando,  muitos questionam e 
falam que o nosso trabalho não aparece, trabalhar no anonimato também é trabalho, a 
gente fica feliz quando vê o resultado destes trabalhos, hoje os nossos acamados estão 
sendo atendidos com os pedidos das fraldas, e o triturador de galhos não é diferente, 
precisa deste implemento trabalhando, que vai ser útil para a limpeza da nossa cidade, 
que também vai gerar o adubo ao qual os produtores poderão fazer uso. Em nome do 
Esporte Clube, reforça o convite para sábado estarem presentes no ginásio de esportes, é 
um momento de entretenimento que está proporcionando para a nossa sociedade, muitas 
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vezes deixar o celular, tirar o stress torcendo para a nossa equipe, que tem que melhorar, 
mais trabalhamos muito e vem novidade por ai, a cada dia tentando aprimorar e melhorar, 
para  deixar  a  equipe competitiva para assim representar  o nosso município de forma 
positiva em todo o Estado do Paraná, em breve quem vai ganhar com isto é a sociedade. 
A seguir a vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes,  fez o seguinte 
pronunciamento:  Fez  pedido verbal,  solicitando que  o  executivo municipal  acione  os 
órgãos competentes para limpar os bueiros que estão entupidos, com esta chuva a dengue 
vai aumentar muito mais, os bueiros está uma vergonha de olhar, é difícil lugar que os 
bueiros  não  estão  cheios  de  terra,  matos,  entulhos,  tem que  ser  limpado,  pois  desde 
quando começou esta gestão nunca viu limpando bueiros, pelo menos na sua rua nunca 
viu, a menos que tenha sido feito no centro, também consertar as tampas das bocas de 
lobos  que  tem  algumas  quebradas,  alguma  criança  pode  cair  dentro,  se  machucar. 
Gostaria  pedir  ao  Senhor  Prefeito  que  responda  o  seu  requerimento,  falando  do 
pagamento de incentivo dos ACS e ACE, até agora não obteve resposta alguma e, está 
aguardando a resposta e vai atrás dos direitos, pois sabe que tem direito vai atrás para 
conseguir receber, porque não sabe onde este dinheiro é usado, mais sabe que vem todos 
os anos, foi falado que é pago como décimo terceiro, mais não é, este incentivo vem 
como  décimo  quarto  salário  para  os  agentes  de  saúde,  quer  que  ele  responda  este 
requerimento que fez, pois é de suma importância para toda categoria. Dizendo que tem a 
dengue, pede para todo mundo se juntar, não jogar lixo nas calçadas, cada um fazendo a 
sua parte, com certeza as coisas vão melhorar bastante, Quanto ao requerimento, pediu 
que o prefeito responda pela sua categoria, pois primeiro conversar com o senhor para 
depois tomar as devidas providências. Logo após o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Com relação a situação que 
estamos vivendo em nosso município, as vezes os vereadores falam da forma que cada 
pessoa tem o seu representante, nós estamos aqui para representar eles, pois confiaram na 
gente, temos que responder da melhor forma possível. Dizendo que hoje recebeu uma 
reclamação do postinho que faz parte da sua comunidade que é o Posto Cohapar, são 
quinze consultas, disse que se a pessoa chegar tem que atender, nunca teve esta situação, 
principalmente quando vem acontecendo com o nosso povo, as vezes ficam escondidos e 
as pessoas reclamam com razão, as vezes o prefeito não sabe da situação que está o 
município, porque ele não vai em nenhum setor, coloca algumas pessoas irresponsáveis 
para poder estar cuidando, depois vem as cobranças, no fundo quem sofre é o vereador 
que recebe as cobranças, quer pedir ao prefeito, se são apenas quinze consultas, coloca 
mais duas ou três e manda no hospital, vai ser sincero, quando tem que agradecer, você 
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agradece, mais quando tem que falar, tem que falar, é a função do vereador, pois o povo 
pede, vai falar pela sua família, este mês dois da sua família infartados, graças a Deus não 
morreram,  mais  se  sentiu  muito  humilhado quando chegou depois  de  trinta  dias  que 
estava  na  UTI,  chegar  pedir  socorro  que  estava  de  alta,  recebeu  resposta  de  uma 
funcionária, ac4redita que não seja de Cidade Gaúcha, porque não vai no hospital fazer 
status e nem conversa com nenhum funcionário, não pode se esquecer que foi muito bem 
atendido nas viagens para lá, tanto pelo Lúcio quanto pelo Leandro,  lhe atenderam ótimo, 
as vezes o prefeito não sabe a situação que está dentro do hospital, neste dia estava a 
Antonieta, que conhece ela, a outra funcionaria que estava lá,  lhe falou uma resposta 
muito ruim, que nove e meia estava liberada de alta e lhe falou que o hospital ligou meio 
dia, é uma funcionária mandada por outros, ela é mentirosa, porque ela poderia falar que 
não atender telefone, porque estava no momento, era nove hora e quarenta minutos a hora 
que ligaram, meio dia, respeitou o horário de almoço, foi uma hora e lhe falou que ligou 
meio dia, tem os vídeos, quatro ambulância paradas na frente do hospital, é a melhor 
saúde que eles falavam que iria ter, jamais, ela falou que não tinha motorista, o prefeito 
mês passado contratou várias pessoas em cargo comissionados e não contratou nenhum 
motorista  para  a  saúde,  que  vergonha  senhor  prefeito,  isto  é  um  absurdo,  quatro 
ambulâncias paradas na frente do hospital e falar que não tem motorista, o paciente foi 
liberado nove horas da manhã, foi chegar nove hora da noite aqui em Cidade Gaúcha, 
outro  paciente  da  cidade  de  Rondon  estava  no  mesmo  quarto,  era  onze  e  meia  a 
ambulância estava lá para pegar ele, que vergonha, a própria enfermeira de dentro do 
hospital de Campo Mourão falou que Cidade Gaucha e outra cidade que dá trabalho para 
eles, depois de duas, três horas que vão atender telefone, eles tem que tomar providências 
deste funcionários que são mandados não atendem, que ajuste motoristas, pois saúde é 
essencial em nosso  município, se aconteceu com a sua pessoa, imagina como é com as 
outras pessoas, tem que ser realista, falar a verdade, foi muito bem atendido na viagem, 
foi várias vezes, não sabe se é obrigação do município, também não vai questionar, mais 
infelizmente tem algumas empresas que pegam o serviço que o prefeito nem vai saber o 
que  acontece,  que  faz  este  tipo  de  situação,  isso  é  muito  ruim.  Esclareceu  que  os 
vereadores estão com mais três carros para vir, basta fazer os documentos, pedido feito 
pelos vereadores, tomara a Deus que eles tenha feito a documentação para nós não perder, 
pois o povo pede, a gente vai atrás e consegue e não é realizado com a documentação.  
Disse que já se passou três anos e alguns meses e agora o prefeito quer modificar a 
cidade, vamos trocar todas as bocas de lobos, mais não colocou uma empresa para limpar 
as bocas de lobos, é uma vergonha, primeiro faz o serviço, a base, não adianta querer 
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tampar o sol com a peneira, pois o povo está enxergando, tem um terreno próximo ao 
mercado do senhor José Tenório que é obrigação da prefeitura, os caramujos subindo nas 
arvores, ai fala que administração está boa, depois fala que é o vereador que é contra o 
prefeito,  vereador tem que ser realista,  falar  a  verdade, para acontecer,  o prefeito vai 
querer  fazer  as  coisas  acontecer  em seis  meses,  resolver  problema do  hospital,  tudo 
mentira, esta é a verdade. Pergunta onde estão aquelas pessoas que fazem vídeos, porque 
não vai fazer vídeo no hospital das ambulâncias sem motoristas, tem que ir lá fazer este 
tipo de vídeo,  mostrar,  se quer ser  pré candidato,  quer ser  uma pessoa honesta,  quer 
trabalhar pelo povo, faça isto, tem as pessoas na prefeitura para tirar fotos mostrar coisas 
erradas, mentindo e falando que é certo, mais o povo de Cidade Gaúcha não é mais bobo, 
o povo tem que mudar sim, vereador que não prestar tem que mudar, prefeito que não 
presta tem que mudar, autoridade dentro do município que não presta tem que mudar para 
o município  ir  para frente.  Pediu  que lhe aponte  qual  a  industria,  comércio que este 
prefeito trouxe para Cidade Gaúcha, onde está a Gazin, o frigorífico que iria colocar para 
funcionar, é uma vergonha o prefeito falar em tantas promessas,  não falar a metade do 
que ele prometeu para a vila rural, grande programa, até de asfalto na vila rural, que todas 
as vilas rurais tem, perguntou onde estão os deputados, ele não tem nenhum deputado 
para se encostar, ele tem um vereador que ajuda ele com deputados, porque ele não tem 
moral para encostar em deputado, para poder conversar com deputado, duvida que ele 
prefeito Henrique  tem sim o asfalto na vila rural, tudo mentira, pergunta da nossa praça 
que está dando trabalho, prefeito fraco, não tem capacidade, tem pessoas do lado dele que 
infelizmente ajuda puxar o tapete dele, porque teve uma resposta de um fazendeiro depois 
que saiu da missa, não sabe se é João Feroldi, ele não tem vergonha na cara, tem vídeo do 
seu motorista que você mentiu, disse então levar na justiça, você é tão bom que não 
elegeu o seu irmão, um fazendeiro ruim, disse que entra com ele de prefeito, ele não faz 
vinte votos de vereador, seu João Feroldi tem que tomar vergonha na cara, porque lhe 
abordou no meio de um monte de gente, toma vergonha na cara, vai cuidar do que você 
tem, não ficar cuidando da prefeitura, dando conselho para o prefeito com coisas erradas, 
porque você não teve capacidade nem de eleger o seu irmão, o prefeito em que saber em 
quem ele encosta, porque prefeito bom tem que fazer e agir, não ficar escondido, aparecer 
nos momentos que ele precisa da Câmara atrás de projeto. Logo após o vereador Luiz 
Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer convidar 
as pessoas que ainda não adquiriram o ingresso para esta ação beneficente, que vamos ter 
em prol do Gabriel, quem possam adquirir, pois bastante gente estão ajudando, se você 
puder participar, colabore também. Dizendo que depois desta chuvarada, gostaria chamar 
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atenção, depois da chuva tivemos vídeo, infelizmente com os alagamentos, estivem lá, 
outros vereadores também estiveram, naquele dia demos nossas sugestões, mais não foi 
acatada, pelo menos aquilo que foi conversado não foi feito, tem conversar com pessoas 
que tem experiência, que entende de máquina, nós que também estamos bastante tempo 
para  ajudar,  infelizmente  nesta  situação,  nada  do  que  falamos  foi  seguido,  hoje  não 
podemos culpar a chuva que é bem vinda, benéfica, não foi o prefeito que fez o asfalto, 
mais tem um defeito e precisa resolver, esclarecendo que juntamente com o ex-vereador 
Altair, popular Traíra próximo ao Canuto tinha problema de alagamento, certo dia foram 
lá, estava a maquina da prefeitura, descobriu que era apenas baixar a boca de lobo, assim 
rebaixaram a boca de lobo, não sabe de voltou ter alagamento, mais ficou muitos anos 
simplesmente acatou a idéia, naquela época o chefe do pátio baixou a boca de lobo, nunca 
mais alagou as casas da pessoa, assim resolveu o problema, hoje choveu, risco de dengue, 
embora Cidade Gaúcha é a única cidade do Noroeste do Paraná, que para o Governo do 
Estado, através do boletim oficial não tem dengue até hoje, a única cidade do Noroeste do 
Paraná que não aparece casos de dengue, não está aqui acusando ninguém, apenas está 
chamando atenção, porque algo aconteceu, grande parte do que aconteceu sabe, pois já 
foi lhe relatado até por funcionários que lá trabalham do que aconteceu, é uma pena, não 
podemos imaginar que está tudo bem, hoje mesmo encontrou com um senhor com mais 
se setenta anos se arrastando,  sofrendo porque estava se recuperando da dengue,  não 
deseja que ninguém tenha dengue, porque já teve e sabe como é sofrido, isto é muito 
triste, temos que estar colaborando, porque dengue é coisa séria, fica o pedido para que as 
ações sejam intensificadas. Disse que estava vendo que aprovamos no ano de 2022, para 
o prefeito comprar uma retro escavadeira hidráulica, é um milhão de reais, passou o ano 
de 2022, 2023, já estamos no ano de 2024, na época falaram porque não comprar uma 
motoniveladora,  na  época  questionaram para  o  secretário  qual  a  necessidade,  mesmo 
assim aprovaram, até hoje ninguém ouviu falar do que foi feito, estava olhando na ata 
onde discutiram este projeto, exatamente no dia 21 de novembro do ano de 2022, até hoje 
nada,  a  gente  fica  imaginando que  perdeu  a  retro  escavadeira  da  deputada  Cristiane 
Yaredi, fomos lá, entregamos o papel, era seguir com a documentação, não sabe quem 
não seguiu com a documentação e perdeu a retro escavadeira, temos fotos que estávamos 
entregando o documento,  ele não repassou para a pessoa que tinha que fazer,  hoje o 
colega que lhe antecedeu falou a respeito do triturador de galhos, disse fazer parte do 
conselho  municipal  de  meio  ambiente,  que  o  Presidente  lhe  reconduziu,  o  conselho 
municipal de meio ambiente, que ajuda dizer se vai comprar ou não, algo com recursos do 
meio ambiente, olha que ironia do destino, este recursos é dinheiro de todo mundo, da 
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Sanepar, que coloca um por cento do faturamento da empresa no fundo municipal do 
meio ambiente, que foi renovado a concessão com a sanepar, nós estamos aqui em um 
sábado votando a renovação da concessão com a sanepar, sendo criticados, e nós estamos 
aqui, na semana tinha ido com o prefeito Alexandre para Curitiba na Funasa, passado isto 
vieram  três  milhões  de  reais  para  fazer  rede  de  esgoto,  assim  aprovamos  o  plano 
municipal  de  saneamento  básico  e  a  construção  da  sanepar,  porque  não  tinha  outra 
alternativa, o projeto de concessão com a sanepar, ficou aqui nesta Casa de Leis parado 
quinze anos parado, nós aprovamos, hoje está ai, e não foi apenas isto, foi comprado 
muitas outras coisas, com recursos do fundo municipal do meio ambiente, que falou na 
reunião do conselho, espera que o triturador de galhos não sirva para triturar árvores boas, 
disse isto para o secretário, não pode ser instrumento de destruição do meio ambiente, 
tem que ser o galho que caiu, que quebrou, o galho que realmente está com defeito,  
porque Cidade Gaucha promoveu nos últimos anos uma devastação na flora urbana, aqui 
se cortou muitas e muitas árvores e não se plantou arvore, não se cumpriu a lei, porque a 
lei que é de sua autoria fala que existe um procedimento para o corte de árvores, e não foi 
utilizado,  começou  a  pouco  tempo utilizar,  teve  lugares  que  cortaram mais  de  vinte 
árvores  em uma única  rua  da  nossa  cidade,  é  muito  triste  isto.  Esclareceu  que  hoje 
recebeu  uma  noticia  e  não  quer  acreditar  que  a  perseguição  política  chegue  a  este 
patamar, brevemente vai anunciar este assunto aqui na Câmara, não dá para acreditar o 
tipo de coisas que as pessoas fazem para tentar atingir aquele que é seu adversário, é 
muito  triste  em uma  cidade  pequena,  mais  não  vamos  nos  calar,  vamos  seguir.  Em 
seguida, o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que teria alguns assuntos, mais os colegas vereadores que lhes 
antecederam já falaram algumas coisas, mais vê um descaso, pessoas puxando o saco, 
disse que é um dever, uma obrigação, onde as bocas de lobos estão entupidas, vê que as 
coisa não são desta forma. Dizendo quando se propôs entrar como candidato a vereador, 
tanto A ou B, espera se for da vontade de Deus, que seja deu uma forma, onde vê coisa e 
somente fica fadando, se lembra muito bem que na ocasião quando alagou a casa da 
enfermeira Miriam, nós estivemos lá, vários vereadores, lá chegou o fiscal do povo, a 
credibilidade dele é muito alta, por isto que ele fala que a gente mente, ele disse que iria  
resolver a situação, neste momento, está na ata,  que já falou sobre isto,  encontrou as 
engenheiras lá, que disseram que não iria resolver, porque tinha que fazer uma boca de 
lobo, também tinha que levantar um pouco o meio fio, tiraram fotos, a pá carregadeira 
trabalhando, não se sabe quanto custou aquele trabalho desnecessário, que vai ter que 
fazer tudo novamente, com dinheiro do povo, dinheiro que falta para a saúde, arrumar a 
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pá, para arrumar ônibus, a gente vê que está nas vistas de todo mundo, as coisas eboas são 
obrigação, se ele não fizer nem o mínimo das coisas boas, porque vai falar das coisas 
boas se é obrigação, qual é o fiscal que somente quer falar as coisas boas, ruim não tem 
nenhuma, será que apenas sua pessoas e mais algumas que vê as coisas ruins, vamos 
elogiar, existem coisas boas, mais é o mínimo, existem mais coisas ruins do que boas, 
todo mundo está vendo, coitada da servidora publica que acabou com os móveis dela, na 
ocasião algum tempo atrás, não foi culpa de prefeito, vai citar aqui a Neide Sampaio, 
outro  secretário  fez  o  serviço,  mais  continua  do mesmo jeito,  dizendo que  são seres 
humanos, já perderam os móveis, porque a água está entrando dentro da casa, isto se 
chama utilidade publica, é questão de humanismo, gostar de pessoas, tem coisas que o 
vereador leva, mais que executa é o prefeito, é uma fatalidade uma coisa desta, dizendo 
ver que as pessoas fazem o preposto, tudo ao contrário, ai ficam nas redes sociais apenas 
das coisas boas, disse que nem quer ver a Mirian, porque quando foi na casa dela, falaram 
que iria resolver a situação, a chuva não deu trinta milímetros e causou esta situação. 
Dizendo tudo que se fala é licitação, onde fizeram uma licitação, que uma empresa aqui 
da cidade ganhou. Salientando que foi aprovado um projeto nesta Casa de Leis,  para 
incrementar  as  empresas  do  nosso  município,  fomentar  o  dinheiro,  esta  empresa  até 
ganhou porque um caminhão poder desobstruir galerias, agora o povo está pagando, quer 
ver eles vão lá pagar os móveis daquelas pessoas que foram afetados. Com relação as 
pessoas  falarem  de  motoristas,  vê  em  redes  sociais  dizendo  que  não  quer  mais  ser 
motorista da saúde, esclareceu que não quis sair da saúde, quem lhe tirou foi o prefeito, 
não pediu para sair, foi o prefeito com este negócio de vingativo dele, quando se fala 
grupo, o gestor é ele que é o culpado, se não estaria na prefeitura até hoje, disse que 
gostava de trabalhar na saúde, também gostava trabalhar no ônibus da educação, mais o 
salário não era compatível com o trabalho, mais esta perseguição política infâmia deste 
povo. Esclareceu que na política passada, teve grupo de algumas pessoas sujas, foram lá 
em horário de trabalho, foram e filmaram o carro da prefeitura na casa dela, porque ela 
estava  em  horário  de  trabalho,  fizeram um monte  de  coisas,  mais  nós  não  estamos 
fazendo do mesmo jeito, tem pessoas que tem carro exclusivo na casa dele, sai e volta a 
hora que quer, mais nós não precisamos disto, esta pessoa cuidando do tio, como se fosse 
o pai dela, todos os dias registrando o cartão, avisando, pegaram e descontaram as horas 
trabalhadas dela, tem gente do grupo deles perseguidores, que chega nove horas, que vai 
embora duas horas, tem gente que chega não está no horário e ai paga normal, porque está 
olhando no portal de transparência, com a perseguição política deles que não acabaram, 
eles precisam de reeleição,  acham que a reeleição é deste jeito,  uma pessoa soberba, 
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existe  um grupo por  trás  dele,  que  é  o  gabinete  do ódio,  nunca  viu  tanto  ódios  nas 
pessoas, da qual nós estamos para ajudar o município, onde diz que tem lado A ou B, 
mais  não  existe  lado  A  ou  B,  existem  lado  bom  em  prol  da  população,  que  coisa 
maravilhosa, o nosso grupo foi e conseguiu mais três carros, para facilitar o trabalho dos 
servidores, a vereadora Marina estava junto na oportunidade, existe o  dinheiro da vila 
rural, como para TV que estão parados,   falta de licitação, é tudo mentira, apenas eles 
fazerem o processo para as empresas virem, fazer o menor preço, eles usam a mentira, 
para  sensibilizar  as  pessoas  leigas,  não  existe  tanta  demora  na  licitação,  existe  sim 
pessoas que deixa a desejar, se fez o processo das empresas, vai para competitividade, 
para o dialogo, tem que colocar no portal de transparência. Com relação bocas de lobos, 
existem empresas que disseram que iriam dar preferência para as empresas daqui, viu 
apenas uma empresa trabalhando aqui, que é do João Gaucho, deveria ter mais empresas 
da cidade para fomentar o dinheiro no comercio, porque o resto são empresas de fora, 
agora tem uma empresa de prestação de serviço do DR. Thales, que bom seria se todo 
mundo entendesse desta forma. Disse que ainda falta pagar os professores, os salários dos 
técnicos de enfermagem e enfermeiros, do piso salarial, porque não tem dinheiro, deveria 
ser mais humilde, gratificante as pessoas serem sinceras, falando que os vereadores fazem 
o possível para ajudar nós, estamos passando por dificuldade de dinheiro, mais vamos 
superar. Esclareceu que no dia que fomos devolver no final do ano, nem foto o prefeito 
não quis  tirar  com os  vereadores,  ai  tivemos que  tirar  a  foto  sozinhos,  ele  não quer 
aparecer na foto porque nós que estamos atrapalhando a gestão dele, mais felizmente o 
povo esta vendo, está faltando pouco para o povo dar a resposta. Em seguida o Senhor 
Presidente comentou sobre um caso que aconteceu quarta feira, uma pessoa precisava 
fazer uma cesárea em Cianorte, que procurou o prefeito municipal para lhe pedir uma 
ajuda, o prefeito falou que não poderia ajudar, até ai tudo bem, somente fica chateado que 
aparece  uma  eleição,  todos  vão  nas  casas,  ninguém  é  obrigado  prometer  nada  para 
ninguém, mais se prometer tem que cumprir com aquilo que fala, pois falavam que a 
saúde iria ser o espelho de Cidade Gaúcha, esta pessoa internou desde quarta feira, fez a 
cesárea no sábado e hoje recebeu alta e veio de ônibus a criança, a mãe feito a cirurgia,  
com pessoas dentro do ônibus, hoje o secretaria do deputado Miqueleto lhe mandou um 
áudio para a prefeitura mandar um ofício, que o deputado vai colocar três carros para a 
saúde do nosso município,mandou o áudio para a vice-prefeita, disse que iria falar com o 
prefeito,  mais até agora nada, hoje as seis horas da tarde o assessor do deputado lhe 
perguntou como tinha ficado o oficio, acha que vão deixar perder, fala que judiação que 
estão fazendo com o nosso povo, principalmente com aqueles mais carentes, aquelas que 
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mais precisam da saúde, uma pessoa que operou sábado e teve alta hoje, ter que vir dentro 
do ônibus com a criança recém nascida, é triste ver o sofrimento do nosso povo, daquele 
que  votou  no  prefeito,  com  a  esperança  de  ter  uma  melhora,  porque  foram  tanta 
promessas que o povo embarcou e votou, tanto é que foram quase dois mil votos de 
diferença,  e  olha  a  situação  que  se  encontra  o  nosso  município,  até  brincou  com o 
vereador Ailton que é mais uma placa que vai ter o nome que é da rampa náutica, a outra 
da capela mortuária, mais é lamentável ver o nosso município nesta situação, onde vemos 
as cidades vizinhas se desenvolvendo, crescendo e o nosso município parado quatro anos, 
mais infelizmente eles acham o culpado, dizendo que é a Câmara de vereadores, mais se 
pegar nos anais desta Casa de Leis vai ter quatro projetos que não foram reprovados, 
dizendo que deste projetos reprovados tem o da venda dos caros, pois no ano anterior foi 
votado da venda dos carros, porém, não se fez a prestação de conta dos recursos vendidos 
onde foram aplicados, este ano voltou o projeto para a venda dos carros, a Câmara não 
atrapalhou esta administração, eles tem que reconhecer que não tinha experiência para 
administrar  o  município,  a  pessoa  tem que  reconhecer  isto,  hoje  nós  que  somos  da 
oposição estamos trazendo recursos para o município que não é reconhecido, como disse 
o vereador que o prefeito não quis tirar foto com os vereadores quando a Câmara estava 
devolvendo quase meio milhão de reais para a prefeitura, pergunta onde foram gastados 
os quase meio milhão de reais, nem se quer explicou para a Câmara onde foi gasto o 
dinheiro.  Fizeram um compromisso com o Ministério  Público de colocar  câmeras na 
cidade, mais nada aconteceu, infelizmente todos os compromissos que são feitos, não são 
cumpridos,  quem está  pagando,  sofrendo  é  a  nossa  comunidade,  dizendo  quem tem 
dinheiro para pagar uma cesareana, uma consulta, um exame, tudo bem, mais aqueles 
pessoas que realmente precisam da saúde, precisam do município, bate na porta e escuta 
um não na cara, é difícil, mais a eleição está chegando, tem certeza que o povo sabe dar o 
troco, não sabe a cara que este prefeito vai ter de ir na casa do cidadão pedir o seu voto,  
com todas as promessas que fez e não cumpriu nenhuma, mais o tempo vai dizer isto, a 
eleição está próxima, tem certeza que o nosso povo vai saber escolher para representar o 
nosso município, que tanto merece. Agradeceu pela presença da comunidade que está 
presente à sessão, acompanhando aos trabalhos dos senhores vereadores, esclareceu por 
não constar matérias em pauta para apreciação e votação, agradeceu pela presença dos 
Senhores  Vereadores,  autoridades  e  demais  pessoas  presentes,  desta  forma  deu  por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária,  lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente.  Plenário 
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Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 01 
de Abril de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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